

打好“三张牌” 推进“放管服”

章丘区发改局:着力优化公共资源交易营商环境

记者 支倩倩

今年以来,章丘区发改局立足深化“放管服”改革,不断探索创新公共资源交易监管体制,完善工作机制,强化统筹协调,促进公共资源交易市场秩序和监管工作不断规范,全区公共资源交易领域营商环境持续优化。

推动“应进必进”,规范公共资源交易管理。为进一步加强公共资源交易管理,规范公共资源交易行为,编制印发《济南市章丘区公共资源交易目录》,积极推进公共资源交易项目统一进入平台交易。目前,交易平台实现了政府采购、建设工程、道路工程、水利工程、园林绿化工程等招标投标进场交易,有力促进了公共资源交易集中规范和统一监督管理。

强化招标投标管理,规范招标投标主体行为。区公共资源交



章丘区公共资源交易管理工作联席会议办公室组织召开工作会议,对济南山东大学实验学校全过程跟踪审计及项目管理监管归属进行商讨。

易管理工作联席会议办公室出台《关于严格执行招标投标法规

制度进一步规范招标投标主体行为的意见》,针对招标不合理

限制和隐性壁垒、围标串标等招标投标市场突出问题,围绕强化

招标人主体责任、坚决打击遏制违法投标和不诚信履约行为等进行规范。《意见》的出台进一步加强了招标投标监管,促进了招标投标市场秩序规范。

强化统筹协调联动,凝聚工作合力。区发改局发挥联席会议办公室统筹协调作用,及时研究解决全区公共资源交易重要事项。对《目录》之外未涉及的项目监管问题,及时召开联席会议进行研究:对济南山东大学实验学校全过程跟踪审计、项目管理监管归属和同类型相关工作机制建立进行商讨;议定章丘“名相故里·杏花河韵”泉韵乡居乡村振兴齐鲁样板示范区项目建设监管单位,不断优化招标投标管理与服务。通过统筹协调联动,加强了各行政监督部门间的信息互联互通,推动形成协同监管合力,不断提高公共资源交易监督综合管理质效。

“靠前服务”助力项目审批再提速

章丘区行政审批服务局:实现政务服务与企业需求无缝衔接

在章丘重型锻造有限公司项目现场,章丘区行政审批服务局工作人员隗淑琴手把手帮助项目经理周洋填写了“山东省工业企业‘零增地’技术改造项目实施承诺制申请表”,实现了该项目立项备案的“即收即办”。周洋的良好体验得益于一套坚持“跟着项目跑,围着企业转”的靠前服务机制,实现了政务服务与企业需求的无缝衔接。

记者 支倩倩

提前介入 优化项目策划生成

近日,章丘区行政审批服务局联合工信、发改、环保等6部门开展上门服务,对华润双鹤利民药业(济南)有限公司固体制剂车间技术改造项目进行了现场指导服务,2天后,审批服务局为其办理了项目立项手续。

目前,华润双鹤利民固体制剂车间技改项目各项建设手续已接近尾声,投产后年销售收入将达到18.2亿元。

为解决项目单位对政策了解不全、项目策划可行性不高等问题,章丘区依托项目储备库,对处于意向投资阶段、未进入立项审批程序前的建设项目建设,统筹协调各相关部门对项目产业政策、建设条件、审批手续办理等事项与企业共同研判,充分参与项目前期研究,全方位提出项目落地实施的相关意见建议,厘清哪些手续需要办理,哪些无需办理,汇总形成一张意见表单,为审批提速打下了坚实的基础。

批前辅导 加快项目落地建设

4月14日,章丘区行政审批服务局联合自然资源局、规划建设服务中心、生态环境分局实地勘察了山东煜宝嘉重工股份有限公司、章丘重型锻造有限公司、山东鑫桥矿山机械有限公司等多家拟

实施技改项目的企业,对企业进行了现场指导。同一天,又在普集街道和相公庄街道分别举办了送政策、送服务专题辅导讲座,各相关部门结合项目审批工作,全面系统讲解了各项目手续办理的相关政策法规、审批流程、方法路径,同时现场办公解决项目手续办理中存在的疑难问题和症结,帮助项目捋顺申办流程,解决项目建设单位的实际困难。

企业在立项初期,大都存在对整个项目手续不清楚“办哪些、找谁办、怎么办、何时办”的疑惑,往往需要到相关部门进行咨询、论证,多个部门之间来回反复奔波、沟通,造成项目审批周期延长。针对此,由章丘区行政审批服务局牵头,围绕“立项前后”和“开工前后”两个关键节点,将立项、安评、环评、能评、土地、文物等20个主要审批事项的审批要求、办理路径、联系方式等同步开展批前辅导,企业可同步、同时开展多个事项的资料准备工作,无形之中避免了项目后期审批中遇到困难影响建设进度甚至半途夭折等问题。另外,对于一些不符合产业政策的项目,各部门也会从不同角度给予意见,或在产业政策辅导下及时调整发展方向,既优化了产业结构,又减少了企业后期投入,让项目建设赢在“起跑线上”。

全程跟跑 助力项目投产达效

近日,济南市重点项目伊莱特核电深海工程高端装备科创

产业园项目在章丘区企业服务中心同步领取了施工许可和人防相关手续,实现了“一表申请、一窗受理、一次审批”。项目负责人激动地说:“项目管家全程跟踪服务,帮助我们解决项目推进过程中的难点问题,对施工现场具备的开工条件、资金到位证明等申报材料实行了告知承诺制,为我们项目节省了大量时间和成本。”

今年以来,章丘区持续推进落实“项目管家”服务机制,为全区范围内省、市、区年度重点项目配备专业“项目管家”,为项目提供“全程陪办、按需帮办、协调督办”服务。对项目推进过程中遇到的需多个部门协同解决的难点、堵点问题,由项目管家提出申请,行政审批服务局牵头组织相关部门召开项目联审会,一次性帮助项目理顺立项、选址、规划、施工、安全、环保等手续办理及水电配套设施的保障问题,助推项目实现“拿地即开工、建即使用”。

此外,在不断总结“项目管家”服务机制工作经验基础上,充分发挥部门协同优势,在政务大厅建立了工程建设服务专区,优化整合工程建设项目审批服务流程,实施工程建设领域链式服务,打破“马路警察、各管一段”的传统服务模式,使关联事项紧密连接、协同办理。同时依托“项目管家”团队专业力量,为项目“量身定做”审批流程,用好用活容缺受理、告知承诺等服务机制,促进服务项目早开工、早投产、早受益。

通讯员 杨雪迎

“真好啊!村里通知报名妇联组织的培训的时候,我想着反正是免费的就听听呗,没想到老师讲得这么好,怎么拍摄短视频一下子就头绪了,我都想试试开直播了!”培训现场一位大姐激动地说。为深入贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,进一步把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到妇女心坎上,带动妇女居家就近就地就业,切实增加妇女群众收入,近日,章丘区妇联联合山东省妇女创业发展服务中心、山东商业职业技术学院组织“助力黄河流域高质量发展巾帼电商培训章丘专场”,为章丘区有电商创业需求及从事直播带货的姐妹进行深度培训,帮助妇女提升短视频拍摄、剪辑新技能,赋能妇女创业就业新模式,拓宽致富增收新渠道。

此次培训采用现场授课+线上直播方式展开,吸引线上线下5000余人参加。

本次培训邀请省妇女创业

发展服务中心特聘讲师、山东商业职业技术学院教授马立金以“理论+案例”相结合的方式进行授课,围绕短视频直播平台底层算法逻辑与账号搭建、短视频拍摄与剪辑方法和技巧、直播方法和技巧等三个方面进行了既专业又通俗易懂地讲解。同时,结合章丘地域位置、产业特色、文化资源等特点,对开展电商直播带货提出了建议。授课环节结束后,老师与参训妇女热情互动,就大家关心的问题进行了耐心回答。

马立金老师说:“咱章丘文化底蕴深厚,有那么多特色产品,姐妹们行动起来,形成矩阵辐射带动更多姐妹,形成品牌效应,人人受益。”

下一步,章丘区妇联将继续发挥好“联”的优势,进一步加大服务妇女从事电商工作的力度,策划成立巾帼电商联盟,为巾帼电商达人、女致富带头人有效链接资源,精准搭建平台,用心提供服务,帮助更多妇女转变观念、打开眼界、提升技能,实现家门口灵活创业就业,高效赋能乡村振兴。



此次培训吸引线上线下5000余人参加。

精准搭建平台 用心提供服务

发展服务中心特聘讲师、山东商业职业技术学院教授马立金以“理论+案例”相结合的方式进行授课,围绕短视频直播平台底层算法逻辑与账号搭建、短视频拍摄与剪辑方法和技巧、直播方法和技巧等三个方面进行了既专业又通俗易懂地讲解。同时,结合章丘地域位置、产业特色、文化资源等特点,对开展电商直播带货提出了建议。授课环节结束后,老师与参训妇女热情互动,就大家关心的问题进行了耐心回答。

马立金老师说:“咱章丘文化底蕴深厚,有那么多特色产品,姐妹们行动起来,形成矩阵辐射带动更多姐妹,形成品牌效应,人人受益。”

下一步,章丘区妇联将继续发挥好“联”的优势,进一步加大服务妇女从事电商工作的力度,策划成立巾帼电商联盟,为巾帼电商达人、女致富带头人有效链接资源,精准搭建平台,用心提供服务,帮助更多妇女转变观念、打开眼界、提升技能,实现家门口灵活创业就业,高效赋能乡村振兴。